

牛转周口人



訾付业在北京亦庄轻轨景观工程项目现场察看园林长势。

1999年，訾付业来到北京，蹬三轮车卖花木。2003年，创办了他的第一家公司。

2008年5月底，北京奥运会开幕前两个月。从事园林绿化工程的訾付业接到北京亦庄开发区管委会的电话，问他能否在两个月内完成一个近千亩的迎奥运绿化工程，并一再说明，工期最长两个多月，已经有多家绿化公司因为工期太紧而放弃。訾付业到现场考察后，一口应承下来。2008年6月，訾付业带着200多名施工人员，只用了一个半月就圆满完成任务。这项工程使訾付业的绿化队在亦庄经济开发区一炮打响，有口皆碑。

訾付业是我市商水县张庄乡人，现任北京河南商会副会长、北京富慧言园林绿化工程公司董事长。如今，訾付业所带领的河南商水园林绿化队伍达到3万多人，成为首都园林绿化的翘楚。

日前，在北京市大兴区的一家园林种植基地，记者一行见到了老乡訾付业。虽然已经在京的成功人士，他依然保持着家乡人朴实谦和的品质。对于到访的家乡媒体记者他显得格外热情，也兴致勃勃地向我们讲起了最初的创业经历。

从纸厂工人到京城“卖花郎”

上世纪90年代，刚刚高中毕业的訾付业为了减轻家庭负担，选择了外出打工。他先是在新乡造纸厂干了两年多。訾付业说，那个时候工作很累，六七个人，一天装一车皮。累到什么程度呢，晚上下班回到宿舍，旁边放电影，訾付业和工友们都沒有心情去看。

后来，訾付业跟着哥哥来到了山西太原市，在这里干市政工程。也是在这里，水电、装修、电焊、土建，他不怕苦，什么活都肯干，学到了一身立足社会的基本技能。

一次的机缘巧合，訾付业从山西来到了首都北京，当时的他也没有想到，正是这次选择，成就了他一生最大的事业。

1999年，訾付业来到北京，寻找发展机会。在朋友的带动下，他首先干起来了蹬三轮车卖花木的营生，三轮车是借来的，花木也是朋友们栽种的，他只需拉到石景山去叫卖，那里有很多新建的小区，散卖的花木有一定的市场。从此，他开始了一段卖花郎的日子。

在卖花的日子里，訾付业从南四环外花乡黄土岗花木中心出发，沿着四环，一路向西，过卢沟桥到青塔，再到杏石口。

訾付业：打造绿化首都的周口品牌

记者 吴继峰/文 朱海龙/图

口，全程不少于30公里，每天往返一趟，就是60公里的路程，满载的三轮车负重上千斤。訾付业卖花跟他的朋友们不同，因为路途远，耗力气，通常他的朋友们对花木带出去，卖不上好价钱，就不舍得出手，卖完一车花木少则一天，多则三五天，而訾付业宁可薄利多销，他觉得这不过是一个力气换金钱的过程，与其耗时间，不如多费些体力去赚钱。卖价低，花就卖得快，有时候，他每天要来回两趟。一个月下来，訾付业光卖花木就赚了4000多元，是他那些朋友的一倍还要多。

2000年下半年，已经熟练掌握花木栽培技术的訾付业，开始跑单帮，自己联系一些小区绿化的小工程来做。起初，不少有经验的同乡劝他：“找工程不要说自己是河南人，否则，煮熟的鸭子都会飞掉。”訾付业不信，更不服气。

在亦庄，訾付业从同创同德建筑装饰公司的项目中承包到一个工程，工程造价与施工计划都谈得非常顺利，对方突然问訾付业是哪里人，訾付业说：“我是河南周口人。”对方立即取消了施工合同，表示不愿意与河南人合作。訾付业感受到了无比的屈辱和愤慨！訾付业说：“我是河南人，任何时候都是。但请你抛下对河南人的成见，我先给你做工程，如果在合作中任何环节不满意，你可以不付给我钱或者打折付给我钱。”工程完成后，訾付业以工程的质量和做人的品格，深深打动了对方，同创同德建筑装饰公司的老总陈作海从此与訾付业成了要好的朋友。

2001年，訾付业接到海淀颐丰庄园一个业主的庭院绿化工程，刚从事园林绿化工作不久的訾付业，经验虽然不多，但他做工细，精益求精，业主对他的工程

质量非常满意。没想到，他为这家种下的一棵4.5米高的雪松，在3个月后死去。业主找到訾付业，问他如何处理，訾付业思忖半天，答应无条件更换一棵同样的雪松。这件事使訾付业心里充满了懊恼，因为那时一棵雪松的价格要4000元左右，整个工程的利润都不到4000元。树木种植经验上的欠缺导致他蒙受经济损失，为了恪守自己植绿“保活”的承诺，他决然把一棵同样的雪松补种在业主的庭院中。

不久，訾付业接到一个电话，一个房地产项目的开发商看中了他们的园林绿化工程，同意把一个小区的绿化工程全部交给他来做。喜出望外的訾付业找到这个小区的开发商时，却吃惊地发现，开发商的老板正是当初自己为其补种雪松的那个业主——颐丰庄园的开发商郎保华，他从一棵雪松上看到了訾付业身上那种一诺千金的可贵品质，决定把这个小区的绿化全部交由他来施工。在颐丰庄园，訾付业承担了近10万平方米的绿化工程，当时利润达到10多万元。这是他人生的第一桶金，以诚信赢得。

正是这笔10多万元的收入，给了訾付业更大的信心。2003年，訾付业有了些积累，他又筹借来10多万元，投资30多万元，开办了京慧花木种植场，这是他创办的第一个企业。到2005年间，訾付业相继完成了采育葡萄庄园、国家药检所、悦康药业、小康小区、张家口怀安县滑雪场等大型绿化工程，开始踏上事业腾飞的路子。

优质工程树立“周口园林”劳务品牌

近年来，訾付业承接了不少北京市的重大绿化工程项目：凉水河景观改造工程、亦庄轻轨景观带绿化工程和南海子公园绿化工程。

南海子，历史上曾是北京最大的湿地，但是在南海子公园建成前却是一个巨大的垃圾坑。以恢复生态湿地、打造生态郊野景观为重点，北京市自2010年1月开始建设南海子公园，訾付业带着他的员工承接了其中的一个标段，这个标段正好处于南海子公园大门右侧，近15万平方米，被訾付业称为“亮眼工程”。开工那天，北京的天空飘着雪花，工人一队一队地进驻现场，大型机械轰鸣，訾付业顶着漫天的雪花亲临一线指挥，处理垃圾，挖湖推山，植树绿化，布景造园，工程有序推进。2010年9月份，一期3700亩园林公园开园，成为北京四大郊野公园之一。到访之时，虽值隆冬，但我们从南海子公园的大门拾级而上，大门右侧蜿蜒的地形曲线上，依然绿树成荫，散发着无限生机。

不久，从南海子公园一期绿化工程中休整下来的訾付业又接到凉水河景观改造工程——绿化面积达20万平方米，从工程施工到现在的河道管理，凉水河工程为訾付业的事业发展奠定了坚实基础。

为保证景观效果，他不惜重金引进树种：从山东济宁购进法国梧桐，从陕西蓝田购进白皮松，从河北白洋淀购进芦苇，从河北承德购进油松，在标段内精心种植和养护。工程还没有完工，甲方就决定把整个河道的管护任务交给他了，在甲方看来，这个工作较真、为人厚道的河南老板，让人一百个放心。

随后，訾付业参与亦庄轻轨线景观绿化带的建设工程，标段3公里，在亦庄轻轨线两侧进行造林及景观设计，他们每天出动700多人，历时4个月，在亦庄轻轨线通车运营前完成绿化工程任务。

反哺家乡彰显赤子情怀

在北京致富的同时，訾付业没有忘本，他希望通过自己的实际行动带动家

乡群众致富。

近年来，他在商水县成立了中富苗木合作社，投资千万元在张庄乡建起了千亩苗木基地，并辐射到汤庄、舒庄等乡镇，以北京绿化工程为依托，带动家乡人民走上致富路。

今年他从商水的苗木基地拉来北京上百棵黄杨，让乡亲们小赚了一把。如今，訾付业在北京也有着近千亩的育苗基地，是一个标准的成功人士，说起这么多年的奋斗，他只告诉了我们两个字：坚持。他喜欢刘欢的一首歌，叫《重头再来》。他说，这么多年的打拼，自己正是秉持了家乡人坚韧不拔的品格。心若在，梦就在，就是坚持自己的梦想，因为咱做的是很好的事，为国家为人民做服务的，为绿化美化北京的。咱认为自己做的是一件正确的事，没有一点退缩的余地，也是咱周口人的精神，做事的一种精神——仗义、勤快、守信。我认为也没有什么大的困难，只要坚持，所有的困难一点一点克服，克服的多了大困难也就过去了。

訾付业说，一说到园林绿化，北京的一些单位都认可周口人。北京各区各镇以及一些高档社区的绿化大都有咱周口人参与，确实已经形成了一个品牌。现在北京河南商会计划成立园林工程专业分会，包括商水、周口甚至河南省的园林绿化工程中谁有什么困难了，买树买不来，或者有什么经济问题，会员之间可以相互提供帮助和支持。

下一步，訾付业还打算把自己的园林事业推向全国，甚至走向世界。新的一年，他要在新疆、陕西、四川等地成立分公司，积极拓展二三线城市业务。同时，訾付业还计划在2018年世界杯开赛前，到赛事主办国卡塔尔联系承接一些国外业务。

反躬自省 敢于“亮剑”

市检察院部署整改落实省委第六巡视组反馈意见

本报讯 1月23日，市检察院部署整改落实省委第六巡视组反馈意见工作，检察长禹星乾指出，全市检察机关要以高度的政治责任感，积极对待整改，全力抓好整改，确保省委巡视组反馈意见全面整改落实到位，从严惩治司法腐败案件，维护司法公正。

省委第六巡视组反馈意见对我市政法系统提出了5个方面的问题，其中专

项治理事项4个、专题整改事项1个。市检察院对此高度重视，把整改落实反馈意见作为加强自身队伍建设党风廉政建设的有利契机，反躬自省，采取强有力措施，逐项进行整改。

为全面落实各项整改要求，结合检察工作实际，市检察院检察长禹星乾要求，全市检察机关要采取党组中心组学习、党支部集体学习、个人自学、讨论交流、警示教育等形式认真学习；要敢

于揭短亮丑，逐一对照梳理，找准自身存在的问题，深入分析原因，明确整改重点和方向；要制定整改落实方案，增强政治意识、责任意识、机遇意识，积极对待整改工作，主动推进整改工作，坚决做好整改工作，建立整改台账，实行销号处理，确保整改到位；要反思不足、提炼经验，巩固提高；要严肃纪律，严查违法违纪，对重点问题要挂牌督办，对重点单位和重点部位要专门督

(新登高 安琪)

亲人失散十余载 民警相助终团圆

本报讯(记者 徐如景 通讯员 王海生)悠悠岁月，十一春秋割不断骨肉亲情；苦苦寻找，千里相隔儿盼母归终团聚。近日，在市公安局荷花路分局民警的竭力帮助下，负气离家出走长达11年之久的张某与家人终于团圆了。

1月26日9时许，荷花路公安分局民警李涛、李东华和郑准像往常一样，来到纺城社区开展“一村一警”工作。在走访时，他们接到群众反映：纺城厂家属院一出租房内有一外地妇女时常裸体出门，看样子精神有些异常。获此情况后，他们立即在热心群众的带领下，找到了该妇女。此时，这名妇女有气无力地躺在床上，神志不清。经过简单交流，民警从她断断续续的口述中，得知她52岁，河北省人，其他信息甚至连姓名都不愿说出。周围邻居说，这名女子在这租住已一年多了，从不和其他人交流，这两天不知啥原因，饿了就赤身裸体地出来到邻居家要饭，邻居见状都纷纷送饭给她。

最后，民警在房间里一个挎包里找到一张第一代身份证，经辨认，正是女子本人。身份证信息显示：张某，1963年出生，河北省正定人。局长张国营得知这一情况后高度重视，作出立即

救治，尽快找到家人的决定。民警将其护送到市中医院，经医生诊断，张某某身体虚脱严重，并患有精神疾病，如不及时治疗会有生命危险。同时，民警李东华设法与河北省正定警方取得联系，在正定警方协助下，经过两个多小时的不懈努力，终于联系上张某某的儿子耿某，确认是其母亲。治疗期间，民警轮流照看张某某。

得知母亲还活在人世这一喜讯，耿某一家4人几次转乘车辆，于次日早上赶到周口。耿某一眼就认出已离家出走11年的母亲。霎时间，母子俩抱头痛哭，泣不成声。耿某告诉民警，2003年其母亲精神出了点问题，怀疑家人对其不好，一气之下离家出走，从此杳无音信。之后，家人多方寻找也没有下落，认为这一生几乎没有找到的希望。后据了解，张某某离家后就来到周口，在市区干过保洁员、工地炊事员、房产销售员等职业，虽然能顾住自己的生活开销，但身边连一个亲人或者好朋友都没有，精神更加郁闷。

耿某一见既激动又兴奋，全家人喜极而泣。高兴之余，他们对荷花路分局民警一心为民的精神再三表示感谢。1月27日晚上，耿某一家人告别周口民警，踏上返乡的旅途。



沈丘森林公安局 强化林木管护

本报讯(记者 徐如景 通讯员 王向灵 王绍银)入冬以来，沈丘县林业局森林公安局认真开展集中打击破坏森林资源违法犯罪专项行动，坚持依法处置、积极预防、及时查处、综合整治的方针，切实加强组织领导，强化工作措施，细化实施方案，成效显著。

强化巡逻，防制结合。为巩固造林绿化成果，确保新植幼树成活，县森林公安局下发《关于加强新植幼树管护工作的通知》，成立了林木管护大队，在重点工程区域加强巡逻，压缩破坏林木资源的犯罪空间，震慑了犯罪，有效预防和制止毁坏林木现象的发生。广泛宣传，营造氛围。该局采取在电视台制作宣传片、散发宣传单、出动宣传车等多种形式广泛宣传加强林木管护工作，营造“护林光荣，毁林可耻”的舆论氛围。严格查处，依法惩治。该局已查处涉及林业案件43起，行政处罚43人次；治安案件1起，治安拘留1人；刑事案件2起，刑事拘留2人，逮捕1人，起诉2人；高速木材检查站查处运输木材车辆406台，其中无证运输42台，货证不符54台，有力打击和震慑了各种破坏森林资源的违法犯罪活动。

记者 徐如景 摄

**政法工作部与您携手
维护公平正义 推进法治进程**
投稿邮箱：zkrbzfb@126.com
新闻热线：15936909988 13838686789



为严厉打击食品药品犯罪，保障人民群众舌尖上的安全，扶沟县人民法院在查明事实、正确适用法律的同时，坚持“快立、快审、快判”的原则，审结一批生产、销售不符合安全标准的食品案，并做好相关宣传报道工作，提醒广大消费者提高识别能力。图为1月26日，该院集中宣判一批生产、销售不符合安全标准的食品案现场。

邹鹏举 娄本升 摄